



韩启德 院士



董家鸿院士



王丹 理事长



郑宏 会长



黄泽民 常务副会长



谭映军 院长

## 郑宏：做好健康代言人 传播医疗行业正能量

中国医药卫生文化协会会长郑宏指出，长期以来，我国广大医务人员响应党的号召，弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的精神，全心全意为人民健康服务，在疾病预防治疗、医学人才培养、医学科技发展等方面发挥了重要作用并取得了丰硕成果，涌现出一大批医学大家和人民好医生。尤其是在面对重大传染病威胁之时，白衣天使们

再次挺身而出，义无反顾冲到最前线。从寒风凛冽到炎夏酷暑，交替的是四季光阴，不变的是白衣天使们始终的坚守与奉献。医生作为“健康中国”与医疗高质量发展的主力军，受到了党和人民前所未有的重视。

“值此第四个中国医师节之际，我代表中国医药卫生文化协会向全国的医务工作者表示崇高的敬意和衷心的祝福。”郑宏说。

在中国共产党成立一百周年的历史时刻，《医师报》社和健康中国主题巡展组委会策划的“健康中国 你我同行”主题巡展活动展示医疗行业形象，搭建医患沟通桥梁，做好健康代言人，传播医疗行业正能量。体现了百年大党——中国共产党对人民健康的重视，对健康守卫人的重视，对健康中国战略的重视。”郑宏说。

中国健康促进与教育协会常务副会长兼秘书长黄泽民认为，医务工作者的初心和使命是护佑人民健康。回望党的百年历史，一代代医务工作者与党同心，为民奉献，始终践行初心使命，全心全意为人民健康服务。医务工作者是维护人民健康的中坚力量，更是健康中国建设的主力军。《“健康中国 2030”规划纲要》中，普及健康生活，位居战略重点之首；正在各地深入推进的健康中国行

动计划中，实施健康知识普及行动，位居15个重大专项行动之首。而宣传普及疾病防治知识，提高人民群众的健康素养水平，广大医师优势凸显，重任在肩。

“新时代、新起点、新使命。我希望广大医师朋友学习先进，立足岗位、奋发有为，践行‘敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆’的崇高精神和伟大的抗疫精神，为推动卫生健康事业高质量发展不懈奋斗。”黄泽民说。

### 圆桌讨论

## 从“健康中国 你我同行”活动看医疗“破圈”的重要性

中国医药卫生发展基金会理事长王丹：医疗行业是健康中国建设的参与者，是人民健康的守护者，也是公益慈善事业重要的贡献者。“健康中国 你我同行”专列启程，对于宣传医疗行业的价值是非常好的探索。

中国医药卫生文化协会会长郑宏：实施健康中国战略，不能单靠医疗，这实际上是一种文化融合。因此，协会致力于在推进健康科普、推荐健康中国战略的过程中，让更多医务工作者参与进来，让健康中国战略真正落实在千家万户。

中国健康促进与教育协会常务副会长兼秘书长黄泽民：人民群众对美好生活充满向往，

但没有健康，谈何向往？健康知识鱼龙混杂、良莠不齐，协会应当仁不让，正本清源，从专业出发科普健康生活，推进健康知识传播。

中国工程院院士、北京清华长庚医院院长、《医师报》总编辑董家鸿：要构建“顶天立地惠民”的新格局。既要探索尖端技术，同时也要以人民群众健康需求为使命，积极推动健康科普知识。用别人没有的技术去服务民众，是我们的职业荣誉，也是职业使命。

解放军第八医学中心院长谭映军：呼吸学和结核学部是我们的特色学科，我们一直要求专家走出去，大力宣传切实

有用的科普知识，包括肺癌的早期诊断和规范化治疗、结核病早期诊断、多药耐药知识等。健康中国，需要医务工作者和全体市民的共同努力。

中日友好医院减重糖尿病健康管理中心主任孟化：“善战者，无赫赫之功；善医者，无煌煌之名”，真正的善战者，是不战而屈人之兵，而善医者，不是让患者需要手术的时候才来找我们，而是在患者没得病或小病时就给予患者健康教育。

中国医学科学院肿瘤医院结直肠外科主任王锡山：过去我们忽略了患者在医患关系中的主体作用。和谐需要医患双方共同努力，未来医学要走向



左起：孟化、谭映军、王丹、董家鸿、郑宏、黄泽民、王锡山（左上）、黄继义（右上）

大众，要将患者带入医疗圈内，让其理解医疗的本质，才能增进彼此的了解，只有医患关系修复好，行业才能够健康发展。

厦门市第五医院院长黄继

义：此次抗疫不难看出，跟医者并肩战斗的，还有社会各界、各个职业的人。这充分证明，只有全社会共同努力，才能保障健康工程的发展。

